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	« Pour une école laïque, plus juste,

                plus équitable et plus démocratique »

	Fédération des Conseils

De Parents d’Elèves

Des Ecoles Publiques

	En direct de la fédé 44,
Courriel n° 23

	                        e-mail :                            fcpe44@wanadoo.fr 
Site : www.fcpe44.asso.fr

	A Nantes le  16 mai  2008

	Dossier suivi par : 

Christine Grosjean Barbarin 

Secrétaire administrative


	Chers adhérents,

La manifestation d’hier, jeudi 15 mai, a été une grande réussite : plus de 20 000 participants à Nantes et 5000 à St Nazaire. Et nous espérons vous compter encore plus nombreux le samedi 24 mai prochain (voir ci-dessous). Cette prochaine mobilisation sera organisée sous la forme d’un cortège unitaire, sous une même banderole de tête (pas de défilé par organisation), « se mobiliser pour une politique éductive ambitieuse ».
N’oubliez pas d’abreuver la boîte « mobilisations, donnez nous vos idées »  sur le site de la FCPE44 en y portant les diverses actions que votre conseil local met en place contre les réformes Darcos, les suppressions de poste, etc….

Le conseil local de Bouguenais nous informe que la grève des enseignants est reconduite dans les écoles de la ville  lundi 19, mardi 20 et jeudi 22 mai prochains. La FCPE locale renouvelle son soutien aux enseignants, et  organise samedi matin une réunion de tous les parents pour mettre en place un réseau d’entraide pour l’accueil et la garde des enfants.

A Mauves, l’école J Verne est occupée par les parents, quant à la FCPE Rezéenne, elle prévoit un barrage filtrant avec distribution de tracts mercredi 21 mai de 16 à 18 heures à Pirmil.

Des exemples forts de mobilisation des parents, à suivre pour d’autres formes d’action.

Attention : la  soirée thématique « nouvelles technologies » qui devait avoir lieu le jeudi 22 mai au collège du Breil, à Nantes est annulée et reportée à une date ultérieure, pour cause de mouvements de grève.
Infos : Le conseil local de Pont Marchand à Orvault (parents.pontmarchand@wanadoo.fr) organise une conférence sur les jeux dangereux au théâtre de la Gobinière le 29 mai à 20 heures.

N’hésitez pas à consulter le site de la fcpe nationale, et surtout le lien « Eduquer ensemble » http://www.eduquerensemble.fr/ qui vous renseignera sur certains sujets qui font l’actualité.
RENDEZ VOUS SAMEDI 24 MAI  A 14 H 30  devant la PREFECTURE 
MOBILISATION POUR UNE POLITIQUE  EDUCATIVE AMBITIEUSE 
 Alberto Gallucci

Secrétaire Général fcpe 44

Rappel urgent : nous avons toujours besoin d’adhérents fcpe pour participer aux commissions d’appel et d’affectation. Merci de vous inscrire très rapidement auprès du secrétariat.
Documents joints, destinés à tous les adhérents de votre conseil local, à présenter, commenter ou diffuser dans les meilleurs délais :
· Questionnaire « toilettes » à faire distribuer aux parents par le cartable dans les écoles, ou à joindre aux questionnaires de conseils de classe du 3ème trimestre
· Communiqué de presse « service minimum »
· Motions du congrès national










