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Nantes, le 16 mai 2008

SERVICE MINIMUM !

SERVICE MAXIMUM TOUTE L’ANNEE !

A l’énorme mobilisation  des membres de la communauté éducative, parents et enseignants, qui traduisait hier leur inquiétude légitime, vis-à-vis de l’avenir service public d’éducation, le président de la République répond par la provocation. 

OUI, la garde des enfants est un réel souci des familles lors des jours de grève des enseignants.

NON, les parents et les maîtres des écoles n’ont pas attendu Nicolas Sarkozy et Xavier Darcos pour organiser la solidarité dans les écoles  et accueillir les enfants dont les familles n’avaient pas d’autre solution que celle de les amener à l’école : accueil par les personnels non grévistes et entraide parentale.

Nous remercions nos responsables politiques de tellement se soucier de la difficulté des familles durant ces quelques jours de grève, dont le nombre, malgré la surdité récurrente du ministre, reste tout de même marginal.

Mais quelle réponse apportent-ils à toutes les heures de cours non assurées dans les établissements scolaires,  faute de moyens humains, lorsque les enseignants sont en formation « éducation nationale », en réunion pédagogique, en arrêt maladie ou maternité etc… ?
Chaque année, des centaines d’heures de cours ne sont pas assurées dans les écoles, collèges et lycées. 
Il en va de la responsabilité  de l’Etat qui ne répond pas à son obligation de continuité de service public. 

Xavier Darcos répond par la création à la rentrée d’une « agence nationale de remplacement ». 
Mais elle existe déjà, cela s’appelle le « corps des enseignants remplaçants ». 

Et où notre ministre va-t-il trouver des moyens humains pour alimenter cette structure avec les suppressions de postes annoncées, alors qu’actuellement, ces enseignants remplaçants sont déjà réquisitionnés pour renforcer les DHG ?

Monsieur Darcos, 

Les parents FCPE resteront vigilants sur la qualification et la disponibilité des personnels qui formeront  cette cellule de veille. 
Ils n’accepteront pas de brader la qualité de l’enseignement,
Ils n’accepteront pas un nouveau leurre, destiné à calmer des parents soucieux de la qualité et de la pérennité de l’enseignement public d’éducation.
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