Parents à l'école Marcel Gouzil de  la Montagne : actions

Voici un compte  rendu de la réunion des parents à l'école Marcel Gouzil de  la Montagne  et des actions à mener par l'ensemble des parents de toutes les écoles.( présents à cette réunion environs 70 parents et enseignants de La montagne, Bouguenais, saint Jean de Boiseau etc... )
 

Suite à l'AG de mardi matin (150 enseignants présents) il a été décidé nationalement de suspendre la grève reconductible. Les enseignants ont exprimé leur mécontentement  et ont demandé une AG fin Août et un boycotte du  programme DARCOS.
 

Pour information,la FCPE de Nantes souhaite que les parents ne se démobilisent pas et qu'il faut continuer à mener des actions locales mais à ce jour le constat est qu'il n'y a pas de mobilisation forte dans les autres régions. 
A cette réunion, les parents sont  d'accord pour continuer à se mobiliser sur d'autres actions qui seront plus médiatiques. Il ne faut avoir aucun regret sur l'arrêt des occupations des écoles  et sur l'ensemble de nos actions.Si nous continuons nous allons nous essouffler puisque la presse ne remonte pas les raisons de notre mobilisation. Il est donc nécessaire de se mobiliser sur d'autres actions.  

 

Nous avons donc décider de faire des actions qui seront  médiatisés. Voici les premières actions  et merci à vous tous d'y contribuer autant que vous le pouvez. L'objectif étant de communiquer un maximum.
 

 

1°) Préparation d'un courrier à l'intention de la FCPE siège, et de l'ensemble des syndicats des enseignants pour exprimer notre indignation  sur leur  non mobilisation au plan national. Ce courrier sera à transmettre par chaque école.
 

2°)  Mercredi matin de 7h à 9h00 au rond point du restaurant de la Ferme à côté de la station Total  (direction ATOUT SUD) Distribution de 5000 tracts en barrage filtrant
 

3°) Mercredi à 13h30 rdv au Zenith pour une action coup de poing
 

4°) Mercredi à 15h00  demande de rdv à l'inspecteur de souscription à Bouguenais.
 

5°) Jeudi:
        - Rdv au TRAM de la Neustrie à 9h00 pour rencontrer l'inspecteur d'académie monsieur PRODHOMME. En cas de refus occupation des locaux.
        - Demande d'une rencontre à France 3 pour informer la presse pourquoi les parents se mobilisent
        - En Cas de refus rdv aux locaux de France 3 à 18h00
 

6°) Mardi 3  Juin rdv à l'école  à 18h00 pour suite bilan et suite des actions
